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Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η 
 

Η δημιουργία των προϋποθέσεων για προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και 

ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, σε όλα τα επίπεδα και σε όλους τους 

τομείς, για την ικανοποίηση των αναγκών της οικονομίας στο πλαίσιο της κοινωνικής και 

οικονομικής πολιτικής του Κράτους. 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
 
 
Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ) είναι οργανισμός δημοσίου 
δικαίου και ξεκίνησε το έργο της το 1979. 
 
Διοικείται από 13μελές Διοικητικό Συμβούλιο. Πέντε μέλη εκπροσωπούν την Κυβέρνηση 
και τα άλλα οκτώ εκπροσωπούν εξίσου τις πλέον αντιπροσωπευτικές εργοδοτικές και 
εργατικές οργανώσεις. 
 
Τα έσοδά της Αρχής προέρχονται από το Τέλος Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού που 
καταβάλλουν, σύμφωνα με Κανονισμούς, όλοι οι εργοδότες/επιχειρήσεις του ιδιωτικού 
τομέα και οι ημικρατικοί οργανισμοί. Από την υποχρέωση αυτή εξαιρείται η Κυβέρνηση 
υπό την ιδιότητά της ως εργοδότη. 
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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

 Εκτίμηση και πρόβλεψη αναγκών 
κατάρτισης 

 Καθορισμός προτεραιοτήτων κατάρτισης 
 Αξιολόγηση αποτελεσματικότητας 

δραστηριοτήτων της Αρχής 
 Αξιολόγηση υποδομής κατάρτισης 
 Ανάλυση εργασιών και περιεχομένων 

επαγγελμάτων 
 Στρατηγικός προγραμματισμός 
 Άλλες ειδικές μελέτες εργατικού δυναμικού 
 Σύστημα επαγγελματικών προσόντων 

 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
 Προδιαγραφές κατάρτισης 
 Σχεδιασμός και Υλοποίηση δραστηριοτήτων 

κατάρτισης 
 Σχεδιασμός αναλυτικών προγραμμάτων 
 Αξιολόγηση κατάρτισης 
 Ενίσχυση υποδομής κατάρτισης 
 Συμβουλευτικές υπηρεσίες στις επιχειρήσεις 
 Σύστημα επαγγελματικών προσόντων 

 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 Διοίκηση προσωπικού 
 Εργασιακές σχέσεις 
 Δημόσιες σχέσεις/ Δημοσιότητα 
 Διεθνείς σχέσεις 
 Νομικά θέματα 
 Γραμματεία Διοικητικού Συμβουλίου 
 Διοικητική υποστήριξη 
 Σύστημα ηλεκτρονικού υπολογιστή 
 Βιβλιοθήκη/Αρχείο 

 
 

 
 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 Οικονομικά και λογιστικά θέματα 
 Τήρηση λογιστικού συστήματος 
 Κοστολογήσεις, ταμειακή κίνηση, 

επενδύσεις 
 Εισπράξεις και Πληρωμές 
 Ετήσιος Προϋπολογισμός 
 Χρηματοοικονομικός έλεγχος 
 Λογιστικές αναλύσεις και οικονομικές 

καταστάσεις 
 
 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ 
 ΕΛΕΓΚΤΗΣ 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  

Ιωάννης Μοδίτης Πρόεδρος 

Χρίστος Λοϊζίδης  Αντιπρόεδρος, Υπουργείο Εμπορίου, 
Βιομηχανίας και Τουρισμού 

Ελένη Καλαβά  Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων 

Χαράλαμπος Λ. Κωνσταντίνου Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

Γιώργος Γεωργίου  Γραφείο Προγραμματισμού 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 

 

Μιχάλης Πήλικος Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων 
Κύπρου 

Φρύνη Μιχαήλ Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων 
Κύπρου 

Τώνης Αντωνίου  Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 

Σώτος Λοής Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργολάβων 
Οικοδομών Κύπρου 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 

 

Πέτρος Θεοφάνους  Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου 

Νίκος Νικολάου  Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου 

Σωτήρης Φελλάς Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία 

Χρίστος Τομπάζος  Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία 

 

Γενικός Διευθυντής Μιχαήλ Λ. Φυσεντζίδης 

Νομικοί Σύμβουλοι Μάρκος Π. Σπανός και Σία Δικηγόροι 

Ελεγκτές Γενικός Ελεγκτής της Δημοκρατίας 

 



 

 

- 7 - 
 

 

 
 

ΜΗΝΥΜΑ  ΤΟΥ  ΠΡΟΕΔΡΟΥ  ΤΟΥ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
Δρα  Ιωάννη Μοδίτη 

 
 
Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού κατάφερε, το 2007, να βελτιώσει την απόδοσή 
της τόσο ποσοτικά, όσο και ποιοτικά, με το όφελος από τη δραστηριότητά της να 
αντανακλάται στις επιχειρήσεις, τους εργαζομένους και την κοινωνία γενικά. 
 
Σημαντικά έργα, όπως η εγκαθίδρυση και λειτουργία στην Κύπρο Συστήματος 
Επαγγελματικών Προσόντων, οι συγχρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο και την Αρχή δράσεις και η εισαγωγή Συστήματος Αξιολόγησης και Πιστοποίησης 
των Συντελεστών Παροχής Κατάρτισης, για τα οποία είχε προηγηθεί μακρά 
προπαρασκευαστική εργασία, άρχισαν να υλοποιούνται με χειροπιαστά αποτελέσματα.  
 
Το 2007, ο πρώτος χρόνος του νέου στρατηγικού σχεδίου της Αρχής για την  
προγραμματική περίοδο 2007-2013, σηματοδότησε τη δρομολόγηση νέων και καινοτόμων  
δραστηριοτήτων συμβάλλοντας έτσι στην επίτευξη των στόχων της κοινωνικής πολιτικής 
του Κράτους.  
 
Στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και στις μικρές επιχειρήσεις η Αρχή εστίασε την προσοχή 
της, στο πλαίσιο της ενίσχυσης της διά βίου μάθησης και της αναβάθμισης της ποιότητας 
της προσφερόμενης κατάρτισης. 
 
Στις σελίδες που ακολουθούν απεικονίζεται η ανοδική πορεία της Αρχής που στηρίχθηκε 
στη  σκληρή δουλειά και τον αποτελεσματικό προγραμματισμό, αλλά και την ευαισθησία 
στα μηνύματα της εποχής με κατάλληλες προσαρμογές προτεραιοτήτων και προσεγγίσεων. 
  
Ευχαριστώ με την ευκαιρία αυτή όλους τους συνεργάτες της Αρχής, τις εργοδοτικές και 
συνδικαλιστικές οργανώσεις, τις κυβερνητικές υπηρεσίες, τη Γενική Διεύθυνση και το 
προσωπικό της Αρχής για τη συμβολή τους στην επίτευξη των αποτελεσμάτων αυτών.   
 
Ευχαριστίες απευθύνω επίσης στον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κατά 
το υπό επισκόπηση έτος, Δρα Αντώνη Βασιλείου, και το Υπουργείο του για τη σταθερή 
συμπαράσταση προς την Αρχή. 
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ 
 
 
Από τον Γενικό Διευθυντή της Αρχής, κ. Μιχαήλ Λ. Φυσεντζίδη 
 
Το έτος που επισκοπείται έχει να επιδείξει πολύμορφα και σημαντικά αποτελέσματα για την 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, των οποίων το όφελος αντανακλάται στην οικονομία 
του τόπου γενικότερα. Από τα αποτελέσματα της δραστηριότητάς μας κατά τη διάρκεια του 
2007 παραθέτω πιο κάτω, συνοπτικά, τα σημαντικότερα: 
 

• Μετά την ολοκλήρωση του ορισμού 5 Προτύπων Επαγγελματικών Προσόντων, 
ξεκίνησε η Απονομή των πιστοποιητικών Επαγγελματικών Προσόντων. Από τους 
257  υποψηφίους που υπέβαλαν αίτηση για πιστοποίηση μέσα  στη διετία 2006-2007, 
απονεμήθηκαν κατά το 2007 Επαγγελματικά Προσόντα στους πρώτους 41 
επιτυχόντες, που προέρχονται από τρεις οικονομικούς τομείς (Ξενοδοχειακή και 
Επισιτιστική Βιομηχανία, Οικοδομική Βιομηχανία και Λιανικό Εμπόριο), ενώ έχει 
ολοκληρωθεί η εξέταση άλλων 50  υποψηφίων στους οποίους θα απονεμηθούν τα  
πιστοποιητικά. 

 
• Άρχισε η εφαρμογή των Σχεδίων που συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο και την Αρχή. Στο πλαίσιο των Σχεδίων αυτών, κατά τη διάρκεια 
του 2007,  καταρτίστηκαν 665 άνεργοι και 159 οικονομικά αδρανείς γυναίκες, ενώ 
ολοκληρώθηκε η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών προς 61 μικροεπιχειρήσεις.  

 
• Έχουν εισαχθεί δύο νέα Σχέδια που στοχεύουν στην κάλυψη αναγκών κατάρτισης 

στον τομέα της ασφάλειας και υγείας στην εργασία. 
 

• Συνεχίστηκε η υλοποίηση του έργου λεπτομερούς εξέτασης του τρόπου λειτουργίας, 
της οργάνωσης και των δραστηριοτήτων της Αρχής. 

 
• Συνεχίστηκε η προώθηση του στρατηγικής σημασίας στόχου της Αρχής για 

εισαγωγή Συστήματος Αξιολόγησης και Πιστοποίησης των Συντελεστών Παροχής 
Κατάρτισης, με ολοκλήρωση, μέσα στο 2007, του πρώτου σταδίου του έργου.  

 
• Εφαρμόστηκαν εξειδικευμένα προγράμματα κατάρτισης σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, στο πλαίσιο των Σχεδίων 
Παροχής Χορηγιών για Ενίσχυση της Γυναικείας και Νεανικής Επιχειρηματικότητας 
του Υπουργείου αυτού, με συμμετοχή 44 νέων επιχειρηματιών. 

 
• 56.693 συμμετοχές ατόμων σε 5.110 προγράμματα κατάρτισης.  

 
• Ολοκληρώθηκαν μελέτες που αφορούσαν την παροχή προβλέψεων για τις ανάγκες 

απασχόλησης σε τομείς οικονομικής δραστηριότητας και σε επαγγέλματα της 
Κυπριακής οικονομίας για την περίοδο 2008-2018, τη διερεύνηση των αναγκών για 
εφαρμογή πολυεπιχειρησιακών προγραμμάτων αρχικής κατάρτισης, την ανάλυση 
της προσφοράς των προγραμμάτων της ΑνΑΔ καθώς και την απεικόνιση διαφόρων 
πτυχών του Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Κύπρο. 

 
Τα αποτελέσματα αυτά επιτεύχθηκαν με την πολύτιμη συνέργεια αρκετών συντελεστών που 
λειτουργούν και προσφέρουν, είτε μέσα στον Οργανισμό είτε εκτός αυτού.  
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Για την εργασία, συνεργασία ή την υποστήριξή τους προς την Αρχή και το έργο της, 
αισθάνομαι ότι οφείλω να εκφράσω τις ιδιαίτερες ευχαριστίες μου:  
 

• στο Δρα Ιωάννη Μοδίτη, Πρόεδρο, και στα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Αρχής που εκπροσωπούν την Κυβέρνηση, τις εργοδοτικές και τις συνδικαλιστικές 
οργανώσεις, για την αρμονική συνεργασία τους και τη σταθερή καθοδήγηση που 
ευκολύνει σε μεγάλο βαθμό το έργο που πρέπει να επιτελεστεί,  

 
• στα στελέχη των μέσων ενημέρωσης, για το ρόλο που διαδραματίζουν στην 

ευαισθητοποίηση του κοινού για τα θέματα κατάρτισης και τη σπουδαιότητά τους, 
 

• σε όλα τα μέλη του προσωπικού της Αρχής, για τις άοκνες προσπάθειές τους και την 
προσήλωσή τους στο λειτούργημα που ασκούν,  

 
• στις συντεχνίες του προσωπικού της Αρχής, για την εποικοδομητική προσέγγιση και 

για τη θετική συνεργασία που προσφέρουν προς τη Διεύθυνση, και  
 

• σε όλους τους συνεργάτες της Αρχής, στους επιχειρηματίες, στους καταρτιζόμενους, 
στα στελέχη των ιδρυμάτων κατάρτισης, στις κυβερνητικές υπηρεσίες και ιδιαίτερα 
στα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Παιδείας και 
Πολιτισμού, όπως και στο Γραφείο Προγραμματισμού, χωρίς τη συνεργασία των 
οποίων θα ήταν αδύνατη η αποτελεσματική υλοποίηση του έργου της Αρχής.  
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
 
Το Σύστημα βασίζεται σε Πρότυπα Επαγγελματικών Προσόντων (ΠΕΠ) που αναπτύσσονται 
από την Αρχή στο πλαίσιο τομεακών Τεχνικών Επιτροπών. Διαλαμβάνει κυρίως την 
εξέταση και την πιστοποίηση της ικανότητας ενός ατόμου να φέρει σε πέρας συγκεκριμένη 
εργασία στη βάση ενός ΠΕΠ, σε πραγματικές συνθήκες εργασίας ή σε συνθήκες 
προσομοίωσης. Παράλληλα, το Σύστημα ορίζει το πλαίσιο για κατάρτιση και ανάπτυξη του 
ατόμου, δίνοντάς του έτσι τη δυνατότητα να φθάσει στο επίπεδο ικανότητας που ορίζει το 
ΠΕΠ. 
 
Το 2007,  στο πλαίσιο της 1ης φάσης εφαρμογής του συστήματος, ολοκληρώθηκε ο  ορισμός 
πέντε ΠΕΠ και ξεκίνησε η Απονομή των Επαγγελματικών Προσόντων. Από τα πέντε αυτά 
ΠΕΠ, τα τρία αφορούν επαγγέλματα της Ξενοδοχειακής και Επισιτιστικής Βιομηχανίας 
[Προετοιμασία και Μαγείρεμα Τροφίμων (Μάγειρας), Παράθεση Φαγητών και Ποτών 
(Τραπεζοκόμος) και Υποδοχή (Υπάλληλος Υποδοχής)], ένα ΠΕΠ αφορά την Οικοδομική 
Βιομηχανία (Οικοδόμος) και ένα το Λιανικό Εμπόριο (Λειτουργίες Λιανικών Πωλήσεων-
Πωλητής). 
 
Κατά το επισκοπούμενο έτος έγινε Απονομή Επαγγελματικών Προσόντων στους πρώτους 
41 επιτυχόντες από τους 257 οι οποίοι υπέβαλαν αίτηση για πιστοποίηση μέσα στη διετία 
2006-2007. Οι επιτυχόντες προέρχονται από τρεις οικονομικούς τομείς (8 από την 
Ξενοδοχειακή και Επισιτιστική Βιομηχανία, 16 από την Οικοδομική Βιομηχανία και 17 από 
το Λιανικό Εμπόριο). Την εξέταση των υποψηφίων για κάθε Επαγγελματικό Προσόν 
ανέλαβε διμελής εξεταστική επιτροπή. Παράλληλα, έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 
εξέτασης για άλλους 50 υποψηφίους στους οποίους θα απονεμηθούν τα πιστοποιητικά. 
 
Κατά το 2007, συνεχίστηκε και η προετοιμασία της 2ης Φάσης Εφαρμογής του Συστήματος 
Επαγγελματικών Προσόντων (2007-2013), με τη διοργάνωση διαβούλευσης με τους 
κοινωνικούς εταίρους, την ετοιμασία καταλόγου πρόσθετων επαγγελματικών προτύπων που 
θα ορισθούν κατά τη 2η Φάση εφαρμογής του Συστήματος και τη σύσταση τομεακών 
Τεχνικών Επιτροπών για τα πρότυπα αυτά. Η 2η Φάση εφαρμογής του Συστήματος 
Επαγγελματικών Προσόντων έχει συμπεριληφθεί στα προτεινόμενα έργα για 
συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο κατά τη νέα προγραμματική 
περίοδο 2007-2013. 
 
 
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
 
Συνεχίσθηκε η προώθηση του στρατηγικής σημασίας στόχου της Αρχής για εισαγωγή 
Συστήματος Αξιολόγησης και Πιστοποίησης των Συντελεστών Παροχής Κατάρτισης. Μέσα 
στο 2007, ολοκληρώθηκε το πρώτο στάδιο του έργου που αναλήφθηκε από την Κοινοπραξία 
Ε.Κε.Πις (Εθνικό Κέντρο Πιστοποίησης Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης) και 
ICAP (Ανώνυμη Εταιρεία Ερευνών και Επενδύσεων, Συμβούλων Επιχειρήσεων), που 
εδρεύουν στην Αθήνα. Το στάδιο αυτό κάλυψε την ανάλυση των απαιτούμενων ενεργειών, 
μέτρων και εργασιών, καθώς και τον καθορισμό χρονοδιαγράμματος για την υλοποίηση του 
έργου. Κατά το δεύτερο στάδιο του έργου ετοιμάστηκε προσχέδιο του συστήματος, το οποίο 
αποτέλεσε αντικείμενο διαλόγου με τους ενδιαφερόμενους φορείς.  
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Το έργο θεωρείται ζωτικής σημασίας για την προσαρμογή του συστήματος κατάρτισης στις 
σύγχρονες ανάγκες της αγοράς εργασίας και της αγοράς κατάρτισης και αναμένεται ότι θα 
συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας των παρεχόμενων στην 
Κύπρο υπηρεσιών κατάρτισης. 
 
 
ΝΕΑ ΣΧΕΔΙΑ 
 
Μέσα στο 2007, η Αρχή άρχισε τη λειτουργία των ακόλουθων δύο νέων Σχεδίων που 
στοχεύουν στην κάλυψη αναγκών κατάρτισης στον τομέα της ασφάλειας και υγείας στην 
εργασία: 
  
Σχέδιο Κατάρτισης Νεοεισερχομένων στην Απασχόληση σε θέματα Ασφάλειας και 
Υγείας 
 
Έχει σκοπό την παροχή βασικής κατάρτισης σε θέματα ασφάλειας και υγείας, σε όλους τους 
νεοεισερχόμενους στην απασχόληση. Στοχεύει κυρίως σε νέους εργαζόμενους που μέσω 
των προγραμμάτων αναμένεται να αποκτήσουν την κατάρτιση και τις απαραίτητες γνώσεις 
για τήρηση των κανόνων ασφαλείας και υγείας, πρόληψη των κινδύνων και περιορισμό των 
ατυχημάτων στην εργασία. Εφαρμόζεται από Σύμπραξη, στην οποία εκτός από την ΑνΑΔ 
συμμετέχουν το Κέντρο Παραγωγικότητας και το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
Σχέδιο Κατάρτισης για Βελτίωση της Ασφάλειας και Υγείας στους Τομείς των 
Κατασκευών, της Εξορυκτικής και Λιμενικής Βιομηχανίας 
 
Το Σχέδιο λειτουργεί συμπληρωματικά στο Σχέδιο Τεχνικής Βοήθειας μέσω της 
Μεταβατικής Διευκόλυνσης από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την Κύπρο κατά την περίοδο 
2006-2008, το οποίο διαχειρίζεται το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
Σκοπός του Σχεδίου της Αρχής είναι να συμβάλει στην επιτυχή υλοποίηση των 
προγραμμάτων κατάρτισης μέσω της κάλυψης μέρους του κόστους προσωπικού για στελέχη 
από επιχειρήσεις στους πιο πάνω τομείς που συμμετέχουν στα προγράμματα. Τα 
προγράμματα στοχεύουν να ενισχύσουν τις δυνατότητες τους να εφαρμόσουν συστήματα 
ασφάλειας και υγείας σύμφωνα με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας. 
 
 
ΣΧΕΔΙΑ ΜΕ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 
 
Με την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το Μάιο του 2004, παρασχέθηκε η 
δυνατότητα και στην Αρχή για αξιοποίηση των Διαρθρωτικών Ταμείων. Η Αρχή είναι 
Τελικός Δικαιούχος για 5 Σχέδια που συγχρηματοδοτούνται κατά 50% από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο. Τα πέντε αυτά Σχέδια απευθύνονται σε αντίστοιχες ομάδες-στόχους, οι 
οποίες αποτελούν προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Απασχόληση και, 
παράλληλα, χρήζουν δημόσιας στήριξης, όπως συμφωνήθηκε κατά την από κοινού 
αξιολόγηση των εθνικών προτεραιοτήτων της πολιτικής για την απασχόληση, μεταξύ της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Κυπριακής Κυβέρνησης.  
 
Κατά το 2007 προχώρησαν οι διαδικασίες διαγωνισμών και κατακυρώθηκαν συμβάσεις για 
όλα τα Έργα, τα οποία θα ολοκληρωθούν μέσα στο 2008. Σύντομη πληροφόρηση για κάθε 
ένα από τα πέντε Σχέδια παρατίθεται στη συνέχεια: 
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Σχέδιο κατάρτισης και απασχολησιμότητας ανέργων 
 
Σκοπός του Σχεδίου είναι η προσφορά ευκαιριών επαγγελματικής κατάρτισης και 
οργανωμένης εργασιακής πείρας σε ανέργους, έτσι που να βελτιωθούν ουσιαστικά οι 
δυνατότητες ένταξης ή επανένταξής τους στην εργασία. 
 
Μεταξύ των ανέργων, προτεραιότητα δίνεται σε όσους διαμένουν σε περιοχές της Κύπρου 
που έχουν ενταχθεί στο Στόχο 2 (Δυτική Αγροτική Περιοχή, Ανατολική Αγροτική Περιοχή, 
Επιλέξιμη Αστική Περιοχή Λευκωσίας), στις γυναίκες, στους νέους (ηλικίας 15-24 ετών) 
χωρίς προσόντα και σε ομάδες που κινδυνεύουν με κοινωνικό αποκλεισμό. 
 
Μέσα στο 2007, συμμετείχαν σε προγράμματα στο πλαίσιο του Σχεδίου 218 άνεργοι. 
 
Σχέδιο ενδυνάμωσης του ηλεκτρονικού αλφαβητισμού των ανέργων 
 
Σκοπός του Σχεδίου είναι η κατάρτιση ανέργων σε γνωστικά αντικείμενα των νέων 
τεχνολογιών και ειδικότερα η απόκτηση βασικών γνώσεων στη χρήση ηλεκτρονικού 
υπολογιστή, έτσι που να βελτιωθούν ουσιαστικά οι δυνατότητες ένταξης ή επανένταξής τους 
στην εργασία. 
 
Προτεραιότητα δίνεται σε επιλεγμένες ομάδες ανέργων, με ιδιαίτερη έμφαση στις γυναίκες, 
στους νέους άνεργους (ηλικίας 15-24 ετών), χωρίς προσόντα και σε ομάδες που κινδυνεύουν 
με κοινωνικό αποκλεισμό.  
 
Μέσα στο 2007, ολοκλήρωσαν την κατάρτιση 447 άνεργοι. 
 
Σχέδιο κατάρτισης και απασχολησιμότητας νέων αποφοίτων δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης 
 
Σκοπός του Σχεδίου είναι η προσφορά ευκαιριών επαγγελματικής κατάρτισης και 
οργανωμένης εργασιακής πείρας σε νέους απόφοιτους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που δεν 
έχουν συμπληρώσει το 25ο έτος της ηλικίας τους και δεν έχουν αποκτήσει πείρα πέραν των 
9 μηνών από την αποφοίτησή τους, έτσι που να βελτιωθούν ουσιαστικά οι δυνατότητες 
ένταξής τους στην εργασία. 
 
Προτεραιότητα δίνεται στους απόφοιτους της Γενικής Κατεύθυνσης των Λυκείων και σε 
αυτούς που διαμένουν στις περιοχές του Στόχου 2.  
 
Παρά τις έντονες προσπάθειες, παρουσιάσθηκαν προβλήματα στην προσέλκυση νέων 
αποφοίτων για συμμετοχή στα προγράμματα. Οι προσπάθειες θα συνεχισθούν μέσα στο 
2008 ώστε να καλυφθούν οι στόχοι του Σχεδίου στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό. 
 
Σχέδιο παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών και κατάρτισης σε μικροεπιχειρήσεις με 
απασχόληση 1-4 άτομα 
 
Σκοπός του Σχεδίου είναι η βελτίωση της λειτουργίας και αποδοτικότητας των 
μικροεπιχειρήσεων με απασχόληση 1-4 άτομα, μέσω της συστηματικής διάγνωσης των 
αδυναμιών τους και της κατάρτισης του ιδιοκτήτη/διευθυντή και του προσωπικού τους.  
 
Την ομάδα-στόχο αποτελούν οι μικροεπιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε όλους τους 
τομείς της οικονομίας, με προτεραιότητα στις περιοχές του Στόχου 2, όπως επίσης και 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον αγροτουρισμό. 
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Μέσα στο 2007 ολοκληρώθηκε η παροχή υπηρεσιών που προβλέπει το Σχέδιο προς 61 
μικροεπιχειρήσεις. 
 
Σχέδιο κατάρτισης και απασχολησιμότητας του αδρανούς γυναικείου δυναμικού 
 
Σκοπός του Σχεδίου είναι η προσφορά ευκαιριών επαγγελματικής κατάρτισης και 
οργανωμένης εργασιακής πείρας σε γυναίκες που παραμένουν οικονομικά αδρανείς, έτσι 
που να βελτιωθούν ουσιαστικά οι δυνατότητες ένταξης/επανένταξης τους στην εργασία. 
 
Προτεραιότητα δίνεται σε οικονομικά αδρανείς γυναίκες που διαμένουν στις περιοχές του 
Στόχου 2.  
 
Μέσα στο 2007, συμμετείχαν σε προγράμματα στο πλαίσιο του Σχεδίου 159 γυναίκες. 
 
 
ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 
 
Με στόχο τη συνεχή βελτίωση της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών που παρέχει, η 
Αρχή προκήρυξε τον Ιούνιο του 2006 διαγωνισμό για επιλογή Αναδόχου για μελέτη και 
κριτική αξιολόγηση της μέχρι τώρα λειτουργίας της και την υποβολή συγκεκριμένων 
εισηγήσεων. Η υλοποίηση της Σύμβασης για το Έργο αυτό, άρχισε από τον Ιανουάριο του 
2007 και αναμένεται να ολοκληρωθεί σε τρία στάδια. Μέσα στο 2007, ολοκληρώθηκε το 
πρώτο στάδιο του έργου, το οποίο αφορά στον εντοπισμό προβλημάτων/αδυναμιών της 
Αρχής. Η υλοποίηση του Έργου συνεχίζεται με την ετοιμασία Έκθεσης για το δεύτερο 
στάδιο του Έργου, η οποία θα περιέχει εισηγήσεις για αποτελεσματικότερη επιτέλεση της 
αποστολής της Αρχής, με βελτίωση των μεθόδων οργάνωσης, των διαδικασιών και των 
συστημάτων διαχείρισης.  
 
 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΚΕΚΤΗΜΕΝΟΥ 
 
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, η ΑνΑΔ έχει σημαντική συμβολή στο σχεδιασμό και 
υλοποίηση μέτρων και ενεργειών για την προσαρμογή της Κύπρου στις απαιτήσεις του 
Κοινοτικού Κεκτημένου. ΄Ετσι, η ΑνΑΔ συμμετέσχε με εκπροσώπους της και 
συνεργάστηκε με αρμόδιες Κυβερνητικές υπηρεσίες σε σχέση με τα ακόλουθα: 
 

 Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τη Στρατηγική της Λισσαβόνας 2005-2008 
 Εθνικό Σχέδιο Ανάπτυξης 2007-2013 
 Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) για τα Διαρθρωτικά Ταμεία 2007-

2013 
 Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΕΠ) για τα Διαρθρωτικά Ταμεία 2007-2013 
 Εθνική Στρατηγική διά Βίου Μάθησης 2007-2013 
 Εθνική Στρατηγική και Εθνικό Πρόγραμμα Παραγωγικότητας 2007-2013 

 
 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 
Η Αρχή προώθησε την εφαρμογή εξειδικευμένων προγραμμάτων κατάρτισης σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, στο πλαίσιο των Σχεδίων Παροχής 
Χορηγιών για Ενίσχυση της Γυναικείας και Νεανικής Επιχειρηματικότητας που υλοποιεί το 
Υπουργείο αυτό. Τα προγράμματα απευθύνονται σε νέους επιχειρηματίες που εγκρίνονται 
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από το εν λόγω Υπουργείο για ένταξή τους στα πιο πάνω Σχέδια και έχουν σκοπό την 
παροχή εξειδικευμένων θεωρητικών και πρακτικών γνώσεων, προσαρμοσμένων στα 
κυπριακά δεδομένα, σε θέματα ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας και διεύθυνσης 
νεοσύστατων επιχειρήσεων. 
 
Μέσα στο 2007 εφαρμόστηκαν δύο προγράμματα για ενίσχυση της νεανικής και γυναικείας 
επιχειρηματικότητας, ένα στη Λευκωσία και ένα στη Λεμεσό, με συμμετοχή 44 νέων 
επιχειρηματιών. 
 
 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ 
 
Μέσα στο 2007 ετοιμάστηκαν οι Στόχοι της ΑνΑΔ για το 2008,  οι οποίοι έχουν πηγάσει και 
προσδιοριστεί μέσα από το γενικότερο πλαίσιο των στρατηγικών επιδιώξεων και στόχων της 
ΑνΑΔ για την επταετία 2007-2013.  Αποτελούν την προγραμματική απόκριση της ΑνΑΔ σε 
αναδυόμενες για το έργο και την αποστολή της προκλήσεις μέσα στο νέο 
κοινωνικοοικονομικό γίγνεσθαι που δημιουργεί η κοινωνία της γνώσης και η ένταξη της 
Κύπρου στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση. 
 
Για την επίτευξη των κυρίαρχων στρατηγικών επιδιώξεων της αναβάθμισης του ανθρώπινου 
δυναμικού του τόπου και της βελτίωσης της παραγωγικότητας και ενίσχυσης της 
ανταγωνιστικότητας των κυπριακών επιχειρήσεων, θα προωθηθούν μέσα στο 2008 
επικεντρωμένες δράσεις σε πέντε άξονες προτεραιότητας με τις ακόλουθες στοχεύσεις: 
 
Κατάρτιση και Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού: Προώθηση με πολλαπλές δράσεις της 
Δια Βίου Μάθησης των Απασχολουμένων και της Ένταξης/Επανένταξης στην Αγορά 
Εργασίας επίλεκτων ομάδων – στόχων ανθρώπινου δυναμικού με κυρίαρχη επιδίωξη την 
απασχολησιμότητα και προσαρμοστικότητα του ανθρώπινου δυναμικού μέσα στο νέο 
κοινωνικοοικονομικό γίγνεσθαι που δημιουργεί η κοινωνία της γνώσης. 
 
Στήριξη Επιχειρήσεων για Αναβάθμιση του Ανθρώπινου Δυναμικού τους: Προώθηση 
ποικίλων μορφών υποστηρικτικών υπηρεσιών ανθρώπινου δυναμικού στις επιχειρήσεις, 
ιδιαίτερα στις ΜΜΕ, που να αποσκοπούν επικεντρωμένα σε δραστική αύξηση των 
επενδύσεων στο ανθρώπινο κεφάλαιο αλλά και σε σημαντική βελτίωση της 
παραγωγικότητας των επιχειρήσεων. 
 
Υποδομές και Συστήματα Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού: Προώθηση της ποιοτικής 
διάστασης της κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού μέσα από πολλαπλές 
δράσεις Ενίσχυσης των Υποδομών Κατάρτισης αλλά και με την εγκαθίδρυση και λειτουργία 
Συστήματος Επαγγελματικών Προσόντων. 
 
Έρευνα και Ανάπτυξη: Προώθηση δράσεων έρευνας και ανάπτυξης σε καίριας σημασίας 
θέματα για την κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού περιλαμβανομένης της 
ανάπτυξης ολοκληρωμένου Συστήματος Αξιολόγησης των Επιδράσεων της ΑνΑΔ στην 
Κυπριακή Οικονομία. 
 
Αποτελεσματική Διακυβέρνηση: Ενίσχυση με ποικιλόμορφους τρόπους και δράσεις των 
Συστημάτων και Μηχανισμών Διακυβέρνησης τόσο της ίδιας της ΑνΑΔ όσο και των 
κυριότερων Εταίρων της, με κυρίαρχη επιδίωξη την αποτελεσματικότερη λειτουργία της 
Αγοράς Κατάρτισης στην Κύπρο. 
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Μέσα από το γενικότερο πλαίσιο των Στόχων της ΑνΑΔ για το 2008 έχει πηγάσει και 
προσδιοριστεί το Θεματολόγιο Προτεραιοτήτων για τον ίδιο χρόνο. Το έγγραφο του 
Θεματολογίου Προτεραιοτήτων 2008 περιλαμβάνει θεματικούς τομείς προτεραιότητας για 
τα Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Συνεχιζόμενης Κατάρτισης – Συνήθη και Ζωτικής 
Σημασίας. Το έγγραφο αυτό θεωρείται ιδιαίτερα σημαντικό γιατί θέτει τις βασικές 
κατευθύνσεις για την εφαρμογή δραστηριοτήτων κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου 
δυναμικού των επιχειρήσεων της Κύπρου και γι’ αυτό αποτελεί χρήσιμο καθοδηγητικό 
έγγραφο για τα ιδρύματα κατάρτισης στο σχεδιασμό και την οργάνωση των κατάλληλων 
προγραμμάτων. 
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ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  
 
Μέσα από τις δραστηριότητες κατάρτισης, η Αρχή ανταποκρίνεται στις ανάγκες κατάρτισης 
που παρουσιάζονται στην οικονομία, δηλαδή στις επιχειρήσεις και το ανθρώπινο δυναμικό. 
Οι ανάγκες αυτές εντοπίζονται με τη βοήθεια ερευνών και μελετών της Αρχής, αλλά και από 
τις επιχειρήσεις όσον αφορά τις δικές τους ανάγκες. Η κατάρτιση παρέχεται, μετά από 
έγκριση της Αρχής, από ιδρύματα κατάρτισης, ιδιωτικά ή κρατικά, ή από τις ίδιες τις 
επιχειρήσεις.  
 
Η Αρχή διασφαλίζει ότι η κατάρτιση, η οποία εγκρίνεται και επιχορηγείται από την ίδια, 
υλοποιείται σύμφωνα με ποιοτικές προδιαγραφές και ανταποκρίνεται στις προτεραιότητες 
της οικονομίας, όπως αυτές ορίζονται με τη μορφή καθοδηγητικών γραμμών από την Αρχή, 
σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Κράτους και τους κοινωνικούς εταίρους. 
 
Οι δραστηριότητες κατάρτισης που υλοποιήθηκαν μέσα στο 2007, επικεντρώθηκαν στη 
βελτίωση των γνώσεων και δεξιοτήτων του διευθυντικού προσωπικού και στην παροχή 
ειδικών δεξιοτήτων στους εργοδοτούμενους των επιχειρήσεων. Ταυτόχρονα, δόθηκε 
έμφαση στην κατάρτιση σε θέματα εισαγωγής και αξιοποίησης νέας τεχνολογίας, στην 
κατάρτιση νέων επιχειρηματιών, στην κατάρτιση αποφοίτων σχολών τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης και στην κατάρτιση σε θέματα ασφάλειας και υγείας και παραγωγικότητας. 
 
Σταθερός στόχος παρέμεινε και κατά το 2007 η συνεχής αναβάθμιση της ποιότητας των 
προσφερομένων προγραμμάτων κατάρτισης, με σκοπό την πιο αποτελεσματική ικανοποίηση 
των αναγκών. Προς αυτή την κατεύθυνση, συνεχίστηκε να δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην 
εφαρμογή αυστηρότερων, από πλευράς ποιοτικών απαιτήσεων, κριτηρίων έγκρισης και 
ελέγχου εφαρμογής προγραμμάτων, καθώς και επιχορήγησης, με στόχο την περαιτέρω 
βελτίωση της ποιότητας των προσφερόμενων προγραμμάτων. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, κατά το 2007 έχουν αναθεωρηθεί όλα τα Σχέδια της Αρχής που αφορούν 
στην καταβολή κρατικών ενισχύσεων για να συνάδουν με τους σχετικούς Κανονισμούς της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έγιναν επίσης σ’ αυτά βελτιώσεις για αύξηση της 
αποτελεσματικότητάς τους. 
 
Συνοπτικός πίνακας αποτελεσμάτων για τις δραστηριότητες κατάρτισης κατά το 2007, 
παρουσιάζεται στη σελίδα 18. 
 
Όπως φαίνεται στον Πίνακα, κατά το 2007 επιχορηγήθηκαν 5.110 προγράμματα με 
συμμετοχές που ανήλθαν στους 56.693 καταρτισθέντες. Οι αντίστοιχοι αριθμοί για το 2006 
ήταν 5.173 προγράμματα και 58.360 καταρτισθέντες. Παρατηρήθηκε δηλαδή μικρή μείωση 
κατά 2,9% στον αριθμό των καταρτισθέντων.  
 
Το συνολικό ποσό που δαπανήθηκε κατά το 2007 για δραστηριότητες κατάρτισης, ανήλθε 
στα £6.595.731 σε σύγκριση με £6.501.739 κατά το 2006. Σημειώθηκε δηλαδή αύξηση της 
τάξης του 1,4%, η οποία οφείλεται στην προσαρμογή της Πολιτικής Χορηγιών των Σχεδίων 
που έχουν αναθεωρηθεί και τεθεί σε εφαρμογή κατά το 2007.  
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Από τα συνολικά αποτελέσματα συμπεραίνεται ότι, ο κύριος όγκος των δραστηριοτήτων 
κατάρτισης του 2007 αφορά σε Συνεχιζόμενη Κατάρτιση, δηλαδή κατάρτιση των 
εργοδοτουμένων.  
  
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2007

96%

4%

Συνεχιζόμενη κατάρτιση Αρχική κατάρτιση
 

 
Το 96% περίπου των προγραμμάτων που υλοποιήθηκαν το 2007 αφορούσαν Συνεχιζόμενη 
Κατάρτιση, ενώ το μερίδιο της Αρχικής Κατάρτισης ήταν της τάξης του 4% του συνόλου 
των προγραμμάτων.  
 
Τα περισσότερα από τα προγράμματα του 2007 (περίπου το 72%), τόσο Αρχικής όσο και 
Συνεχιζόμενης Κατάρτισης, είχαν τη μορφή του Μονοεπιχειρησιακού Προγράμματος, 
δηλαδή απευθύνονταν σε μία και μόνο επιχείρηση το καθένα. Ενώ τα Πολυεπιχειρησιακά 
προγράμματα, που απευθύνονταν σε ομάδες επιχειρήσεων, αντιπροσωπεύουν το 28% του 
συνόλου.  
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 2007

72%

28%

Μονοεπιχειρησιακά Πολυεπιχειρησιακά
 

 
Από το σύνολο των προγραμμάτων, η πλειονότητα υλοποιήθηκε στην Κύπρο, το 87,1%, ενώ 
τα προγράμματα κατάρτισης στο εξωτερικό αντιπροσωπεύουν το 12,9% του συνόλου. 
 
Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι στα προγράμματα της Αρχής συμμετείχαν κατά 59% άνδρες 
και 41% γυναίκες. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  2007 
 
 

Δραστηριότητες Κατάρτισης Προγράμματα*
Καταρτισθέντες 

Άνδρες** Γυναίκες** Σύνολο 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΡΧΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 191 1.070 363 1.433
Μονοεπιχειρησιακά 90 143 162 305

Συνήθη 14 102 136 238
Στελέχωση Επιχειρήσεων 76 41 26 67

Πολυεπιχειρησιακά 101 927 201 1.128
Σύστημα Μαθητείας 35 196 - 196

    Πρακτική κατάρτιση μαθητών      
    Ξενοδοχειακών Σχολών Υπουργείου  
    Παιδείας και Πολιτισμού 16 161 87 248

Πρακτική κατάρτιση φοιτητών ΑΞΙΚ 7 104 92 196
Πρακτική κατάρτιση φοιτητών ΑΤΙ 4 46 11 57

      ΜΙΜ 2 3 1 4
Ταχύρυθμα 37 417 10 427

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 4.919 32.445 22.815 55.260
Μονοεπιχειρησιακά 3.605 19.987 15.142 35.129

Στην Κύπρο 2.950 19.480 14.994 34.474
Στο εξωτερικό 655 507 148 655

Πολυεπιχειρησιακά 1.314 12.458 7.673 20.131
Συνήθη 1.120 8.887 6.193 15.080
Ζωτικής Σημασίας 59 642 294 936
Συνδικαλιστικών Οργανώσεων 131 2.877 1.161 4.038
Άμεσης Εμπλοκής της ΑνΑΔ 2 20 18 38
Στο εξωτερικό 2 32 7 39

Σ Υ Ν Ο Λ Ο 5.110 33.515 23.178 56.693
 
 
* Τα στοιχεία για το 2007 αναφέρονται σε προγράμματα για τα οποία καταβλήθηκε χορηγία κατά το 2007. 
** Οι αριθμοί για άνδρες και γυναίκες αποτελούν εκτιμήσεις κατά προσέγγιση. 
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ΕΡΕΥΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΕΣ 
 
Η Αρχή κατά τη διαμόρφωση της στρατηγικής και του προσανατολισμού των 
δραστηριοτήτων της, λαμβάνει σοβαρά υπόψη τα ευρήματα πρωτογενών μελετών που 
διεξάγει κάθε χρόνο για το σκοπό αυτό. 
 
Οι μελέτες που ολοκληρώθηκαν μέσα στο 2007 αφορούσαν την παροχή προβλέψεων για τις 
ανάγκες απασχόλησης σε τομείς οικονομικής δραστηριότητας και σε επαγγέλματα της 
κυπριακής οικονομίας για την περίοδο 2008-2018, τη διερεύνηση των αναγκών για 
εφαρμογή πολυεπιχειρησιακών προγραμμάτων αρχικής κατάρτισης, την ανάλυση της 
προσφοράς των προγραμμάτων της ΑνΑΔ καθώς και την απεικόνιση διαφόρων πτυχών του 
Συστήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Κύπρο. 
 
Τέλος, μέσα στο 2007 ολοκληρώθηκαν τα δύο πρώτα στάδια του έργου για το σχεδιασμό 
ολοκληρωμένου συστήματος ηλεκτρονικής τεκμηρίωσης και διάχυσης των αποτελεσμάτων 
ερευνών και μελετών της ΑνΑΔ. Στο πλαίσιο αυτό,  ετοιμάστηκαν όροι διαγωνισμού για την 
ανάθεση του έργου της ανάπτυξης, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος. 
 
Μελέτες με Προβλέψεις Αναγκών Απασχόλησης στην Κυπριακή Οικονομία 2008-2018 
Η περιοδική παροχή μακροχρόνιων προβλέψεων για την απασχόληση σε τομείς οικονομικής 
δραστηριότητας και σε επαγγέλματα για δεκαετή περίοδο αποτελεί καθιερωμένη πια 
δραστηριότητα της ΑνΑΔ. Στο πλαίσιο αυτό η ΑνΑΔ προχώρησε μέσα στο 2007 στη 
διενέργεια προβλέψεων για τις ανάγκες απασχόλησης σε 43 τομείς οικονομικής 
δραστηριότητας και 200 περίπου επαγγέλματα της κυπριακής οικονομίας, οι οποίες 
καλύπτουν τη δεκαετία 2008-2018 και περιέχονται σε τρεις ξεχωριστές αλλά 
αλληλοσυμπληρούμενες εκδόσεις. 
 
Οι μελέτες αξιοποιούνται από πολλές δημόσιες και ιδιωτικές υπηρεσίες και φορείς, από τα 
άτομα που ασχολούνται με το ευρύ θέμα του προγραμματισμού του ανθρώπινου δυναμικού 
και την επαγγελματική καθοδήγηση των νέων και από το κοινό γενικότερα. Ιδιαίτερα 
σημαντική εκτιμάται ότι θα είναι η αξιοποίηση των μελετών από τους μαθητές και τους 
γονείς σε σχέση με τη διαδικασία επιλογής επαγγελματικής σταδιοδρομίας. 
 

 
 

Μ Ε Λ Ε Τ Ε Σ       
Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ω Ν   Α Ν Α Γ Κ Ω Ν  

Α Π Α Σ Χ Ο Λ Η Σ Η Σ  Σ Τ Η Ν  
Κ Υ Π Ρ Ι Α Κ Η  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α  

2 0 0 8 - 2 0 1 8

Π ρ ο β λ έ ψ ε ι ς  Α ν α γ κ ώ ν  
Α π α σ χ ό λ η σ η ς  σ ε
Μ έ σ ο υ  Ε π ι π έ δ ο υ  

Ε π α γ γ έ λ μ α τ α  σ τ η ν  
Κ ύ π ρ ο  2 0 0 8 - 2 0 1 8

Π ρ ο β λ έ ψ ε ι ς  Α ν α γ κ ώ ν  
Α π α σ χ ό λ η σ η ς  σ ε  

Α ν ώ τ ε ρ ο υ  Ε π ι π έ δ ο υ  
Ε π α γ γ έ λ μ α τ α  σ τ η ν  
Κ ύ π ρ ο  2 0 0 8 - 2 0 1 8

Π ρ ο β λ έ ψ ε ι ς  Α π α σ χ ό λ η σ η ς  σ τ η ν  
Κ υ π ρ ι α κ ή  Ο ι κ ο ν ο μ ί α  2 0 0 8 - 2 0 1 8
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Μελέτη των Αναγκών για Εφαρμογή Πολυεπιχειρησιακών Προγραμμάτων Αρχικής 
Κατάρτισης κατά το 2008 
Η μελέτη παρέχει εκτιμήσεις αναφορικά με τις ανάγκες σε άτομα κατά ειδικότητα και 
επαρχία για εφαρμογή Πολυεπιχειρησιακών Προγραμμάτων Αρχικής Κατάρτισης κατά το 
2008.Η μελέτη περιλαμβάνει και διερεύνηση των απόψεων και εκτιμήσεων των Κοινωνικών 
Εταίρων. Τα πορίσματα της μελέτης αξιοποιούνται για τον καθορισμό της πολιτικής της 
ΑνΑΔ αναφορικά με τα Πολυεπιχειρησιακά Προγράμματα Αρχικής Κατάρτισης. 
 

Ε κ τ ιμ ή σ ε ις  γ ια  δ ιο ρ γ ά ν ω σ η  Π Ε  
Π ρ ο γ ρ α μ μ ά τ ω ν  Α ρ χ ικ ή ς  

Κ α τ ά ρ τ ισ η ς  μ έ σ α  σ τ ο  2 0 0 7

Ε κ τ ιμ ή σ ε ις  κ α ι  π λ η ρ ο φ ο ρ ίε ς  α π ό :  
• Ε ρ γ ο δ ο τ ικ έ ς  ο ρ γ α ν ώ σ ε ις

• Σ υ ν δ ικ α λ ισ τ ικ έ ς  ο ρ γ α ν ώ σ ε ις
• Υ π ο υ ρ γ ε ίο  Ε ρ γ α σ ία ς  & Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  

Α σ φ α λ ίσ ε ω ν
• Ά λ λ ο ι  φ ο ρ ε ίς

Σ τ ο ιχ ε ία  γ ια  τ α  Π Ε  
Π ρ ο γ ρ ά μ μ α τ α  Α ρ χ ικ ή ς  

Κ α τ ά ρ τ ισ η ς  τ η ς  π ε ρ ιό δ ο υ  
2 0 0 1  - 2 0 0 5

Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  
α π α σ χ ό λ η σ η ς  γ ια  τ ο  

2 0 0 7 σ τ ις  ε π ιλ ε γ μ έ ν ε ς  
ε ιδ ικ ό τ η τ ε ς

Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  α ν ε ρ γ ία ς  
γ ια  τ ο  2 0 0 6 σ τ ις  

ε π ιλ ε γ μ έ ν ε ς  ε ιδ ικ ό τ η τ ε ς

Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  
α π ο χ ω ρ ή σ ε ω ν  γ ια  τ ο  

2 0 0 7 σ τ ις  ε π ιλ ε γ μ έ ν ε ς  
ε ιδ ικ ό τ η τ ε ς

Σ υ ν ο λ ικ έ ς α ν ά γ κ ε ς  
α π α σ χ ό λ η σ η ς  γ ια  τ ο  2 0 0 8  σ τ α  

ε π ιλ ε γ μ έ ν α  ε π α γ γ έ λ μ α τ α

Ε κ τ ιμ ή σ ε ις  γ ια  δ ιο ρ γ ά ν ω σ η  Π Ε  
Π ρ ο γ ρ α μ μ ά τ ω ν  Α ρ χ ικ ή ς  

Κ α τ ά ρ τ ισ η ς  μ έ σ α  σ τ ο  2 0 0 8

Ε κ τ ιμ ή σ ε ις  κ α ι  π λ η ρ ο φ ο ρ ίε ς  α π ό :  
• Ε ρ γ ο δ ο τ ικ έ ς  ο ρ γ α ν ώ σ ε ις

• Σ υ ν δ ικ α λ ισ τ ικ έ ς  ο ρ γ α ν ώ σ ε ις
• Υ π ο υ ρ γ ε ίο  Ε ρ γ α σ ία ς  & Κ ο ιν ω ν ικ ώ ν  

Α σ φ α λ ίσ ε ω ν
• Ά λ λ ο ι  φ ο ρ ε ίς

Σ τ ο ιχ ε ία  γ ια  τ α  Π Ε  
Π ρ ο γ ρ ά μ μ α τ α  Α ρ χ ικ ή ς  

Κ α τ ά ρ τ ισ η ς  τ η ς  π ε ρ ιό δ ο υ  
2 0 0 2 - 2 0 0 6

Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  
α π α σ χ ό λ η σ η ς  γ ια  τ ο  
2 0 0 8  σ τ α  ε π ιλ ε γ μ έ ν α  

ε π α γ γ έ λ μ α τ α

Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  α ν ε ρ γ ία ς  
γ ια  τ ο  2 0 0 7  σ τ α  

ε π ιλ ε γ μ έ ν α  ε π α γ γ έ λ μ α τ α

Π ρ ο β λ έ ψ ε ις  
α π ο χ ω ρ ή σ ε ω ν  γ ια  τ ο  
2 0 0 8  σ τ α  ε π ιλ ε γ μ έ ν α  

ε π α γ γ έ λ μ α τ α

 
 
 
Πανόραμα Προσφοράς των Προγραμμάτων της ΑνΑΔ κατά το 2006 
Η μελέτη αναλύει την προσφορά των προγραμμάτων κατάρτισης της ΑνΑΔ κατά το 2006. 
Τα προγράμματα των οποίων η υλοποίηση ολοκληρώθηκε το 2006 ανέρχονται στα 4.671, με 
5.415 συμμετέχουσες επιχειρήσεις. 
 

Π Ο Σ Ο Σ Τ Ο  Κ Α Λ Υ Ψ Η Σ  Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Ν Ο Υ  Δ Υ Ν Α Μ Ι Κ Ο Υ  Α Π Ο  
Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Α  Κ Α Τ Α Ρ Τ Ι Σ Η Σ  Κ Α Τ Α  Φ Υ Λ Ο  Τ Ο  2 0 0 5 - 2 0 0 6

1 5 , 4 %

1 1 , 4 %

1 3 , 4 %

1 5 ,1 %

1 1 , 4 %

1 3 , 3 %

0 % 5 % 1 0 % 1 5 % 2 0 %

Ά ν δ ρ ε ς

Γ υ ν α ίκ ε ς

Σ ύ ν ο λ ο

2 0 0 5
2 0 0 6

 
 
Μελέτες για το Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Κύπρο 
2006 
Στο πλαίσιο του ρόλου της ΑνΑΔ ως του Εθνικού Συντονιστή της Κοινοπραξίας ReferNet 
στην Κύπρο,  ολοκληρώθηκε μέσα στο 2007 η επικαιροποίηση στην Ελληνική και Αγγλική 
γλώσσα πέντε μελετών επισκοπικής μορφής για το Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης στην Κύπρο. 
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Μ ε λ έ τ ε ς  γ ι α  τ ο  Σ ύ σ τ η μ α  Μ ε λ έ τ ε ς  γ ι α  τ ο  Σ ύ σ τ η μ α  
Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή ς  Ε κ π α ί δ ε υ σ η ς  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή ς  Ε κ π α ί δ ε υ σ η ς  

κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η ς  σ τ η ν  Κ ύ π ρ ο  2 0 0 6  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η ς  σ τ η ν  Κ ύ π ρ ο  2 0 0 6  

Α ρ χ ι κ ή  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή  Α ρ χ ι κ ή  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή  
Ε κ π α ί δ ε υ σ η  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η  Ε κ π α ί δ ε υ σ η  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η  

Α ν ά π τ υ ξ η  Δ ε ξ ι ο τ ή τ ω ν  κ α ι  Α ν ά π τ υ ξ η  Δ ε ξ ι ο τ ή τ ω ν  κ α ι  
Ι κ α ν ο τ ή τ ω ν  κ α ι  Π α ι δ α γ ω γ ι κ ή  Ι κ α ν ο τ ή τ ω ν  κ α ι  Π α ι δ α γ ω γ ι κ ή  

Κ α ι ν ο τ ο μ ί α  Κ α ι ν ο τ ο μ ί α  

Ο ι  Κ α θ η γ η τ έ ς  κ α ι  Ε κ π α ι δ ε υ τ έ ςΟ ι  Κ α θ η γ η τ έ ς  κ α ι  Ε κ π α ι δ ε υ τ έ ς
σ τ ο  Σ ύ σ τ η μ α  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή ς  σ τ ο  Σ ύ σ τ η μ α  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή ς  
Ε κ π α ί δ ε υ σ η ς  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η ς  Ε κ π α ί δ ε υ σ η ς  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η ς  

Μ ο ν ο γ ρ α φ ί α  Μ ο ν ο γ ρ α φ ί α  
τ ο υ  Σ υ σ τ ή μ α τ ο ς  τ ο υ  Σ υ σ τ ή μ α τ ο ς  

Σ υ ν ε χ ι ζ ό μ ε ν η  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή  Σ υ ν ε χ ι ζ ό μ ε ν η  Ε π α γ γ ε λ μ α τ ι κ ή  
Ε κ π α ί δ ε υ σ η  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η  Ε κ π α ί δ ε υ σ η  κ α ι  Κ α τ ά ρ τ ι σ η  

 
 
Ολοκληρωμένο Σύστημα Ηλεκτρονικής Τεκμηρίωσης και Διάχυσης των 
Αποτελεσμάτων Ερευνών και Μελετών της ΑνΑΔ  
Συνεχίστηκε μέσα στο 2007 η προώθηση δραστηριοτήτων για την ανάπτυξη και λειτουργία 
ολοκληρωμένου συστήματος ηλεκτρονικής τεκμηρίωσης και διάχυσης των αποτελεσμάτων 
ερευνών και μελετών της ΑνΑΔ. Στο πλαίσιο αυτό ολοκληρώθηκε με την εμπλοκή 
εξωτερικού συμβούλου ο πλήρης σχεδιασμός και η ετοιμασία των αναλυτικών 
προδιαγραφών του συστήματος. Μετά από την παρουσίαση και έγκριση τους από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΑνΑΔ ετοιμάστηκαν οι σχετικοί όροι διαγωνισμού με σκοπό την 
ανάθεση σε οικονομικό φορέα/οίκο του έργου της ανάπτυξης, λειτουργίας και συντήρησης 
του συστήματος.  
 
 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
 
Σχέδιο Ενίσχυσης Υποδομής 
Μέσα στο 2007 υποβλήθηκαν συνολικά 27 αιτήσεις: 20 από επιχειρήσεις και 7 από 
ιδρύματα. Το ποσό που καταβλήθηκε μέσα στο 2007 για σκοπούς ενίσχυσης της υποδομής 
κατάρτισης ανέρχεται σε £58.926. 
 
Σχέδιο Συμβουλευτικών Υπηρεσιών 
Η λειτουργία του Σχεδίου Συμβουλευτικών Υπηρεσιών για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις 
(ΜΜΕ), με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Αρχής, τερματίστηκε στις 
31/12/2006. Μέσα στο 2007 συνεχίστηκε η υλοποίηση προτάσεων παροχής 
συμβουλευτικών υπηρεσιών που εγκρίθηκαν πριν από τον τερματισμό του Σχεδίου. Το 
συνολικό ποσό που καταβλήθηκε μέσα στο 2007 ανήλθε στις £271.363. Το ποσό αυτό 
αφορούσε την παροχή Συμβουλευτικών Υπηρεσιών Ανθρώπινου Δυναμικού σε 86 ΜΜΕ με 
απασχόληση 5-249 άτομα. 
 
Με γνώμονα τις ανάγκες των ΜΜΕ και τις εμπειρίες που αποκτήθηκαν, η Αρχή προτίθεται 
να εισάξει μέσα στο 2008 νέο Σχέδιο για την ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου 
δυναμικού και τη βελτίωση της παραγωγικότητας στις ΜΜΕ με απασχόληση 5-249 άτομα. 
 
 
 
 
 
 



 

 

- 22 - 
 

 

ΑΡΧΗ – ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
 

TTnet Cyprus 
Η Αρχή, ως ο Εθνικός Συντονιστής του Εθνικού Δικτύου 
Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών (TTnet Cyprus), συνέχισε μέσα στο 2007 
να συντονίζει σε συνεργασία με το CEDEFOP (Ευρωπαϊκό Κέντρο 

για την Ανάπτυξη της Επαγγελματικής Κατάρτισης) τις δραστηριότητες του Δικτύου στην 
Κύπρο. Πραγματοποιήθηκε διάσκεψη του Δικτύου κατά την οποία έγινε διάλογος 
αναφορικά με το προτεινόμενο Σύστημα Αξιολόγησης και Πιστοποίησης Συντελεστών 
Παροχής Κατάρτισης. 

 
Στόχος του Δικτύου είναι η συνεργασία για την ανάδειξη των ζητημάτων προτεραιότητας 
μεταξύ όλων των πρωταγωνιστών στον τομέα της κατάρτισης των Εκπαιδευτών και 
Εκπαιδευτικών της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Σε συνεργασία με άλλα 
Εθνικά Δίκτυα και το CEDEFOP, το Εθνικό Δίκτυο συμβάλλει στη διαμόρφωση πλαισίου 
πολιτικής για τους Εκπαιδευτές σε ευρωπαϊκό επίπεδο. (Βλ. www.trainingvillage.gr) 
 

 ReferNet 
 Μέσα στο 2007 συνεχίστηκε η συνεισφορά της ΑνΑΔ, ως του Εθνικού 
Συντονιστή της Κοινοπραξίας του ReferNet στην Κύπρο ενώ υπογράφηκε 
και νέο πλαίσιο συνεργασίας για την περίοδο 2008-2011.Το ReferNet είναι 
Ευρωπαϊκό Δίκτυο που δημιουργήθηκε από το Ευρωπαϊκό Κέντρο για την 

Ανάπτυξη της Επαγγελματικής Κατάρτισης (CEDEFOP). Μέσω του δικτύου παρέχεται 
συνεχής ενημέρωση αναφορικά με τις πολιτικές και τις εξελίξεις στον τομέα της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.Όλες οι πληροφορίες για το ReferNet και τις δραστηριότητες της Κοινοπραξίας 
στην Κύπρο περιέχονται στην ειδικά σχεδιασμένη ιστοσελίδα του ReferNet Κύπρου 
(www.refernet.org.cy).Σημαντική δραστηριότητα που ολοκληρώθηκε από την ΑνΑΔ μέσα 
στο 2007, στο πλαίσιο του ReferNet, ήταν η επικαιροποίηση μονογραφιών, τόσο στα 
Ελληνικά όσο και στα Αγγλικά, αναφορικά με διάφορες πτυχές του Συστήματος 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Κύπρου. 
 

Skillsnet 
 Η ΑνΑΔ συνέχισε την ενεργό συμμετοχή της στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο για τον 
έγκαιρο εντοπισμό των αναγκών σε δεξιότητες (Skillsnet) και ειδικότερα στο 
έργο που προωθεί το Skillsnet για την παροχή προβλέψεων για τις ανάγκες 
απασχόλησης σε επαγγέλματα σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Το έργο που προωθεί 

το Skillsnet έχει ως τίτλο «Medium-term forecasts of occupational skill needs in Europe» 
και είναι μια ερευνητική/ακαδημαϊκή προσπάθεια για την παροχή πανευρωπαϊκών 
προβλέψεων απασχόλησης με την αξιοποίηση στοιχείων του Eurostat,  η οποία δεν θα 
υποκαταστήσει το έργο της παροχής προβλέψεων που γίνεται σε εθνικό επίπεδο. Στο 
πλαίσιο της συνεισφοράς εμπειρογνωμόνων από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στην προώθηση του έργου, υπήρξε σημαντική εμπλοκή της ΑνΑΔ. Η εμπλοκή αυτή 
αφορούσε τη διατύπωση απόψεων και εισηγήσεων τόσο πάνω στη μεθοδολογία όσο και στα 
αποτελέσματα των διενεργούμενων προβλέψεων. 
 
Equal 
Η Αρχή λαμβάνει μέρος σε δύο Αναπτυξιακές Συμπράξεις της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας 
Equal. Οι δύο αυτές Συμπράξεις είναι το «Δίκτυο Προώθησης Ανέργων στην απασχόληση 
μέσω της Εξειδικευμένης Κατάρτισης και της Πιστοποίησης Δεξιοτήτων (ΔΙΠΑ)» και το 
«Δίκτυο για την Προώθηση της Νεανικής Απασχολησιμότητας (ΤΟΜΗ)». Οι 
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δραστηριότητες αυτές χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) κατά 
50% και κατά 50% από εθνικούς πόρους. 
 
 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΠΡΟΒΟΛΗ 
 
Η προσπάθεια να γνωρίζει και να επωφελείται από το έργο της Αρχής το σύνολο των 
εργαζομένων, επιχειρήσεων και ανέργων συνεχίστηκε και εντάθηκε κατά το 2007, με 
δημοσιογραφικές διασκέψεις, συνεντεύξεις σε ραδιοσταθμούς, παρουσιάσεις σε 
τηλεοπτικούς σταθμούς, διαλέξεις, δημοσιεύσεις άρθρων και ανακοινώσεων σε περιοδικά 
και εφημερίδες, αποστολή ενημερωτικού υλικού σε ενδιαφερόμενους, καταχωρήσεις 
διαφημιστικών μηνυμάτων και διαφώτιση εκπροσώπων μέσων μαζικής επικοινωνίας. 
Εξειδικευμένες δραστηριότητες ενημέρωσης οργανώθηκαν και για προσέλκυση υποψηφίων 
σε προγράμματα κατάρτισης νέου εργατικού δυναμικού. 
 
Νέο Τριετές Πλάνο Επικοινωνιακής Στρατηγικής της Αρχής για την περίοδο 2007-2009 
Με βάση τα πορίσματα από τη διεξαγωγή έρευνας για διακρίβωση της δημόσιας εικόνας της 
ΑνΑΔ, την οποία ο Οργανισμός διεξάγει κάθε τρία χρόνια μέσω εξειδικευμένου οίκου 
ερευνών και μελετών αγοράς, ετοιμάστηκε, σε συνεργασία με το Σύμβουλο Δημοσίων 
Σχέσεων της Αρχής, νέο τριετές πλάνο Επικοινωνιακής Στρατηγικής του Οργανισμού, για 
την περίοδο 2007-2009. 
 
Βασικός στόχος της νέας αυτής στρατηγικής είναι η περαιτέρω αύξηση της 
αναγνωρισιμότητας της Αρχής στο ευρύ κοινό και η βελτίωση της δημόσιας εικόνας της, και 
η ενημέρωση στοχευμένων ομάδων κοινού για τις δραστηριότητές της. Η υλοποίηση της 
άρχισε το τελευταίο τρίμηνο του 2007 μέσα από σειρά συγκεκριμένων μέτρων και δράσεων. 
 
Εκδόσεις 
Μέσα στο 2007 εκδόθηκαν και κυκλοφόρησαν σε ευρύ φάσμα παραληπτών έξι μελέτες της 
Αρχής, μαζί με συνοπτικές περιλήψεις. Κυκλοφόρησαν επίσης το εξαμηνιαίο περιοδικό 
«Άνθρωπος και Ανάπτυξη», ενημερωτικά έντυπα και άλλο ενημερωτικό υλικό για τις 
δραστηριότητες της Αρχής, καθώς και η Ετήσια Έκθεση της Αρχής για το 2006.  
 
Ιστοσελίδα της Αρχής 
Συνεχίστηκε η λειτουργία και ο συνεχής εμπλουτισμός της ιστοσελίδας της Αρχής στο 
διαδίκτυο (www.hrdauth.org.cy), με λεπτομερείς πληροφορίες για τον Οργανισμό και τις 
δραστηριότητές του και την παροχή δυνατότητας στους χρήστες του διαδικτύου να 
επικοινωνούν μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με τους Λειτουργούς της Αρχής.  
 
Συμμετοχή σε εκθέσεις  
Κατά τη διάρκεια της επισκοπούμενης χρονιάς, η Αρχή συμμετέσχε, με δικό της περίπτερο, 
στη 14η Διεθνή Εκπαιδευτική Έκθεση, στις εκδηλώσεις με την ευκαιρία της «Ημέρας της 
Ευρώπης» και στην «Έκθεση Καριέρας».  
 
 
ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
 
Συνολικά, κατά τον υπό ανασκόπηση χρόνο, η Αρχή συμμετέσχε σε 28 συνέδρια, σεμινάρια, 
εργαστήρια, συναντήσεις και άλλες διοργανώσεις στο εξωτερικό, οι περισσότερες από τις 
οποίες είχαν ως άμεσο διοργανωτή την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή την Ευρωπαϊκή Προεδρία, ή 
ευρωπαϊκούς  φορείς, όπως το CEDEFOP (Ευρωπαϊκό Κέντρο για την Ανάπτυξη της 
Επαγγελματικής Κατάρτισης) και το ETF (Ευρωπαϊκό Ίδρυμα για την Κατάρτιση). Σχεδόν 
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όλες οι διοργανώσεις, στις οποίες εκπροσωπήθηκε η Αρχή, πραγματοποιήθηκαν σε χώρες 
της  Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Σημειώνεται ιδιαίτερα η εκπροσώπηση της Αρχής σε συνεδρίες και συναντήσεις επιτροπών, 
δικτύων και άλλων φορέων της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε θέματα των αρμοδιοτήτων της. Σε 
πολλές περιπτώσεις η εκπροσώπηση της Αρχής αποτελεί και την επίσημη εκπροσώπηση της 
Κύπρου, όπως στο Διοικητικό Συμβούλιο του CEDEFOP, στο οποίο ο Γενικός Διευθυντής 
της Αρχής εκπροσωπεί την Κύπρο από κυβερνητικής πλευράς, και στο DGVT Group 
(Ομάδα Γενικών Διευθυντών οργανισμών υπεύθυνων για την επαγγελματική κατάρτιση), 
στο οποίο ο Γενικός Διευθυντής της Αρχής είναι ένας από τους δύο επίσημους εκπροσώπους 
της Κύπρου. 
 
Παράλληλα, προωθήθηκε η συμμετοχή και εκπροσώπηση της Αρχής σε σημαντικά 
συνέδρια και συναντήσεις οργανισμών με τους οποίους η Αρχή αναπτύσσει στενή 
συνεργασία, όπως ο EVTA (Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος για την Επαγγελματική Κατάρτιση), η 
IFTDO (Διεθνής Ομοσπονδία Οργανισμών για την Ανάπτυξη και Κατάρτιση), ο ΟΕΕΚ 
(Οργανισμός Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Ελλάδας), ο ΟΑΕΔ 
(Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού της Ελλάδας) και το Ε.Κε.Πις (Εθνικό 
Κέντρο Πιστοποίησης Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης της Ελλάδας). 
 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ 
 
Στελέχωση 
Κατά το 2007 πληρώθηκαν οι ακόλουθες κενές θέσεις:  
 
Μία θέση Λειτουργού Ανθρώπινου Δυναμικού 1ης Τάξης, μία θέση Πρώτου Λειτουργού, 
μία θέση Ανώτερου Λειτουργού, μία θέση Λειτουργού Α΄, τρεις θέσεις Λογιστικού 
Λειτουργού και μία θέση Βοηθού Γραμματειακού Λειτουργού. 
 
Κατάρτιση και ανάπτυξη του προσωπικού 
Κατά το 2007, διατέθηκαν από τον Οργανισμό συνολικά 1219 ανθρωποώρες για συμμετοχή 
του προσωπικού της Αρχής σε επιμορφωτικά προγράμματα/σεμινάρια στην Κύπρο. Μεταξύ 
αυτών, περιλαμβάνονταν δύο ενδοϋπηρεσιακά προγράμματα που οργανώθηκαν από την 
Αρχή, στα οποία συμμετέσχε είτε το σύνολο είτε ομάδες προσωπικού.  
 
Επίσης, κατά το 2007, ολοκληρώθηκε μία υποτροφία που είχε παραχωρηθεί σε μέλος του 
προσωπικού της Αρχής για απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου «MSc in European Policy Law 
and Management», ενώ συνεχίστηκε η υλοποίηση μίας υποτροφίας που παραχώρησε η 
Αρχή, σε μέλος του προσωπικού της, για απόκτηση μεταπτυχιακών τίτλου «MSc in 
Information and Communication Technologies for Education». Επίσης, συνεχίστηκε η 
υλοποίηση δύο χορηγιών, η μία για απόκτηση πτυχιακού τίτλου BSc in Business 
Administration και η άλλη για απόκτηση BSc in Business Administration (Accounting). 
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ   ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   2007 
 
 
Γενική Διεύθυνση Γενικός Διευθυντής Μιχαήλ Λ. Φυσεντζίδης 

 Ανώτερη Στενογράφος Νίκη Καρτσιούλη 

Διεύθυνση ΄Ερευνας και 
Προγραμματισμού 

Διευθυντής Ανθρώπινου 
Δυναμικού 

Δρ Γεώργιος ΄Οξινος 

 Ανώτεροι Λειτουργοί  
Ανθρώπινου Δυναμικού 

Γιώργος Σιεκκερής       
Γιάννης Μουρουζίδης  

 Λειτουργοί Ανθρώπινου 
Δυναμικού 1ης Τάξης 

Ζήνα Γαβριηλίδη           
Κυριάκος Κυριάκου 
Κωνσταντίνα Κυριάκου    
(από 15/11/2007) 

 Λειτουργοί Ανθρώπινου 
Δυναμικού 

Ελισάβετ Βούλγαρη-Ιωάννου 
Γιάννα Κορέλλη 

  Στέλιος Μυτίδης 
  Μαρία Πετρίδου 
   

 Λειτουργός Α΄ Χριστάκης Χριστοφή 

 Στενογράφος Αγάθη Τουμπουρή 

Διεύθυνση Υπηρεσιών 
Κατάρτισης 

Διευθυντής Ανθρώπινου 
Δυναμικού 

Γιώργος Παναγίδης 

 Ανώτεροι Λειτουργοί 
Ανθρώπινου Δυναμικού 

Ξενοφών Μιχαηλίδης   
Πανίκος Λασέττας     
Γεώργιος Σταυρίδης     
Σάββας Προκοπίδης                

 Λειτουργοί Ανθρώπινου 
Δυναμικού 1ης Τάξης 

Πάμπος Γιωργάκης    
Γρηγόρης Δημητρίου 

  Ιωάννης Ζένιος 
  Ανδρέας Χρίστου            

(μέχρι 15/7/2007) 
  Ελευθερία Χριστοδούλου 
  Κυριάκος Παπαγιάννης 
  Πανίκος Δρουσιώτης 
  Δάφνη Συμεωνίδου 
  Αικατερίνη Μουρουζίδη     
  Παρασκευή Τοφίδου          
 
 

  


